

# 守护银龄生活 “黄扶手计划”温暖又贴心

“走累了就坐下来休息一下,安逸得很。”8月13日,记者在成都高新区合作街道顺江社区顺馨苑和顺祥苑发现,安置在小区的一处处“黄扶手”“黄壁凳”十分引人注目。

原来,顺江社区积极推进院落适老化改造,成功引入并实施了“黄扶手计划·银龄安居项目”。该项目已安装壁凳165个、一字扶手165个,完成2户家庭适老化改造,覆盖2个院落165个单元,惠及1500余名老人,显著改善了老年人的居住环境。

## 资源联动 群力众筹

记者了解到,顺江社区常住人口超过1.5万人,其中老年人口占比达19%,老龄化问题日益凸显。面对社区内房屋老旧、电梯缺失的现状,老年人出行不便与安全风险问题亟待解决。

为积极响应党建引领网格化治理号召,顺江社区以“小网格”为单元,推



楼道增设壁凳与扶手方便老人上下楼休憩。

动“微治理”,通过赋能治理主体,打造一网格一品牌,旨在提升老年人生活质量,满足他们对美好生活的向往。为此,顺江社区积极推进院落适老化改造,成功引入并实施了“黄扶手计划·银龄安居项目”。

在项目实施过程中,顺江社区汇聚多方力量,资源联动,群力众筹。今年7月底至8月初,通过与爱有戏社会工作服务中心、顺江老协等机构紧密合作,成功链接公益基金40000元,加上老协经费支持7000元及院落自筹

3000元,共同将“黄扶手计划·银龄安居项目”引入顺馨苑和顺祥苑。

## 共商共议 共建共享

项目推进前,顺江社区充分尊重院落居民代表的意愿,通过入户走访、院落坝坝会、问卷调查等形式汇集居民需求。老年居民更是积极参与其中,对壁凳的材质、触感、颜色、使用的便捷性等纷纷表达自己的想法。社区在充分了解院落老年居民的需求后,

通过民主决议的形式,一致决定在三楼楼道增设壁凳与一字扶手,为老人提供一个休憩的空间。

项目推进中,居民们热情响应,纷纷表示愿意为施工改造提供支持,甚至主动承担保管物资的重要责任。李师傅一边打着膨胀螺丝,一边感慨地说道:“正是顺江社区居民以及各方的大力支持,才使得原本需要半个月的工期大幅缩短,仅仅用一周时间便顺利完工了。”

## 微改焕新 情暖银龄

微改造带来大变化,“不起眼”的壁凳和扶手,为老年人的日常出行带来了极大的便利,让他们感受到家的温馨与安全。老人们对此赞不绝口,认为这是非常贴合他们实际需求的服务,让他们上下楼变得更为舒心 and 安心。张婆婆笑着说道:“以往上楼到家老是气喘吁吁,现在中途能够坐一坐,身体舒坦多了,这个适老化改造太好了,让我们的院落更安全、更方便、更宜居、更温暖。”

社区相关负责人表示,今后,顺江社区将继续在“适”与“精”上深耕细作,为老年人提供更多个性化的“量身定制”服务,持续推进本土为老服务精细化,加强微网实格治理体系建设,让辖区老年人享受到老有颐养、老有良医、老有安居、老有众乐、老有善为的幸福生活。

华西社区报记者 冯涔 街道供图

# 光盘行动带动源头垃圾减量 成都郫都区倡导垃圾分类新“食”尚

光盘行动与垃圾分类和减量密不可分,光盘行动是一项从源头减少易腐垃圾产生的环保活动。近日,成都市郫都区在郫筒街道龙湖蜀新天街举办“光盘行动新风尚,文明餐桌新时尚”主题宣传活动,杜绝“舌尖上的浪费”,践行垃圾源头减量。

活动中,来自郫都区的20余个亲子家庭与环保志愿者们一起,分成4个小组走进餐饮店,向经营者普及《成都市生活垃圾管理条例》,张贴光盘行动宣传海报,号召大家一起加入到光盘行动中。同时,他们还提醒餐饮服务经营者要主动引导消费者合理点餐、文明用餐,杜绝食品浪费。

宣讲结束后,大家集合到广场参加光盘行动互动游戏。通过环保知识大转盘、垃圾分类丢沙包等小游戏加



主题活动现场。

深大家对生活垃圾分类的了解,希望大家从自身做起、从家庭做起,遵循“餐厅不多点、食堂不多打、厨房不多做”的原则,积极践行光盘行动,树立光盘行动理念,做光盘行动的实践者、推广者。

光盘行动、垃圾分类不仅仅是一句口号,而是厉行节约、倡导环保的文

明态度。此次宣传活动进一步提升了“文明餐桌”“垃圾分类”的知晓率与参与率,引导居民自觉践行生活垃圾源头减量。接下来,郫都区将持续开展形式多样的宣传活动,以光盘行动带动源头垃圾减量,推动全区生活垃圾分类更加深入人心。

华西社区报记者 李玥林 供图 余婷

## 资讯

### 锦江区举办“林长制进社区”暨“8·15全国生态日”主题活动

华西社区报讯(记者 高昊焜)8月15日是第二个全国生态日,当天上午,由成都市锦江区公园城市建设和城市更新局主办,锦江区牛市口街道办事处、牛市口街道莲花社区承办的“守护生态家园,共建绿色社区——林长制进社区”暨“8·15全国生态日”宣传主题活动,在牛市口街道莲花社区网格党群服务站广场举行。

“全面推行林长制,是生态文明建设的一项重大制度创新。”为广泛推动居民参与城市绿化治理,进一步提高大家爱绿、植绿、护绿、建绿意识,莲花社区党委书记刘鸿博首先为居民们详细阐述了林长制的基本概念、运作机制及长远目标。

当天,活动现场还设置了多轮有奖问答环节。这些问题涉及林长制的相关介绍、生态保护的策略以及全国生态日的深远意义,激发了居民们的浓厚兴趣与参与热情。

绿水青山就是金山银山。2024年上半年,锦江区林长制工作稳步推进,并取得了较好的成绩。对此,锦江区还将举办全区林长制工作培训班,进一步夯实“区、街道、社区”三级林长职责,依托“区、街道、社区和微网格”四级园林绿化体系,推动林长制全面落地见效。